


关于开展苍南改革开放40周年十大人物、最有影响十大事件评选活动的通知

各乡镇党委、人民政府，县直属各单位：

今年是我国改革开放40周年。40年来，身处中国改革开放前沿阵地的苍南，不断涌现出勇立潮头的改革者和值得大书特书的重大事件，在苍南改革开放史上写下了浓墨重彩的一笔。为了充分展示苍南改革历程，激发全县人民进一步解放思想，更好地推进改革开放和创业创新，根据《中共苍南县委关于开展改革开放40周年纪念活动的通知》（苍委发﹝2018﹞53号文件）精神，决定在全县开展“苍南改革开放40周年十大人物、最有影响十大事件”评选活动。现将有关事项通知如下：

一、指导思想

高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不忘初心，牢记使命，深入学习贯彻党的十九大关于坚持全面深化改革的精神，大力宣传改革开放的伟大历史进程和40年来苍南所取得的巨大成就，通过回顾改革开放40年历程，各历史时期所发生的重大事件，以及各大改革人物的风采，充分展示苍南经济社会发展的巨大成就，激励全县人民在新的历史起点上，继续高举改革开放大旗，敢为天下先、勇于创新发展，为高质量建设新时代“浙江美丽南大门”而努力奋斗。

二、参评条件与范围

（一）“苍南改革开放40周年十大人物”参评条件与范围：

1．改革开放以来，为苍南经济、社会的发展，在不同地域、领域开风气之先，对政治、经济、科技、思想、文化、社会发展的变革作出较大贡献的开拓者；

2．影响了同代人思想理念，或者表达了一代人呼声、成为时代符号的人；

3．为苍南的崛起付出重要努力的人；

4．与苍南改革开放重大事件、话题紧密相关的人。

（二）“苍南改革开放40周年最有影响十大事件”参评条件与范围：

以“事件重大、内涵丰富、影响深远”为原则，在1978年至2018年的40年期间，围绕三农、工业、对外开放、流通、财税、社会事业、非公有制经济、行政管理体制改革、基础设施建设、城镇化推进等内容，发生在本地区、本部门、本行业、本单位具有一定影响力的重大事件。推荐大事应从不同角度、不同侧面展现改革开放以来苍南经济、政治、文化、社会发展中所取得的辉煌成就，体现改革开放对苍南经济社会发展产生的深远影响。所推大事要有准确的时间、内容和结果，具有典型性、权威性。

三、推荐步骤和评选办法

评选活动采取组织推荐与个人自荐相结合，公开投票与评选活动委员会审议相结合的方式进行。

1．推荐、自荐候选人、候选事件（2018年6月下旬至7月中下旬）

各乡镇、县直各部门单位根据评选活动的要求，在广泛宣传的基础上，精心选拔，向县评选活动委员会办公室推荐若干名候选人及若干件候选事件；社会公众可向所在单位，所在乡镇以及评选活动委员会办公室推荐、自荐有关人选及事件；无主管部门的单位上报所在乡镇或直接上报评选活动委员会办公室。上报材料包括：候选人事迹简介（1500字左右），候选事件内容（2000字以内）；候选人、候选事件推荐表各4份；候选人历年来获奖荣誉证书复印件。（事迹简介、事件内容以及推荐表须附电子版）。并且要在7月20日前将材料报到评选活动委员会办公室，办公室设在县委宣传部对外宣传交流科（县行政中心1042室）；联系人：吴合众，联系电话：0577-68881261，电子邮箱：1152097128@qq.com，逾期不再受理。推荐表刊登在《今日苍南》，也可在苍南新闻网(www.cnxw.com.cn)、“苍南发布”微信公众号下载。

2．确定正式候选人、候选事件（7月下旬至8月上旬）

评选活动委员会办公室对推荐、自荐情况进行核实整理后，提交评选活动委员会进行综合评议。评选活动委员会根据候选事迹、候选事件内容，并结合界别、行业、年龄分布等因素，确定20名有代表性的人物为正式候选人；20件有代表性的事件为正式候选事件。

3．宣传报道正式候选人事迹、候选事件内容（8月上旬至10月底）

（1）公示。县级各新闻媒体发布20名候选人、20件候选事件名单及投票的方式，苍南县广播电视台、《今日苍南》、苍南发布、苍南新闻网发布候选人照片和主要事迹；候选事件内容。

（2）采访报道。苍南县广播电视台、《今日苍南》、苍南发布对20名候选人、20件候选事件进行专题采访报道。

（3）视频展示。各大微信平台展示20名候选人、20件候选事件专题视频。

4．评选“苍南改革开放40周年十大人物、最有影响十大事件”（11月上旬至11月中旬）

评选采用网络投票和综合评定方式进行。评选活动委员会根据入围候选人、候选事件得票情况，综合评定“苍南改革开放40周年十大人物、最有影响十大事件”名单。

5．表彰宣传

县委、县政府以一定的形式对十大人物进行表彰，并对十大人物和十大事件作进一步宣传。

四、奖项设置

1．对“苍南改革开放40周年十大人物”获得者给予一定的精神和物质奖励。

2.设立十大人物提名奖，对提名奖获得者也给予一定的精神和物质奖励。

3．为扩大影响面，鼓励公众积极参与评选投票，对选对十大人物和十件大事的投票者随机抽取若干名给予一定的物质奖励。

五、组织领导

1．加强领导

本次评选活动委员会由改革开放40周年纪念活动领导小组组织领导，下设评选活动委员会办公室负责评选活动的具体工作。

2．精心组织

各乡镇、县直各部门单位要高度重视“苍南改革开放40周年十大人物、最有影响十大事件”评选活动，切实作为宣传思想工作的一项重要内容，摆上位置，纳入日程，由主要领导负总责，明确专人组织实施。要按活动方案要求，全面发动，群众广泛参与。组织村（居）民逐级推荐，动员干部群众、辖区居民踊跃投票，把广大群众参与活动的过程变为受教育的过程。候选人、候选事件推荐应坚持实事求是，自下而上，层层推荐，优中选优的原则，要征求单位领导和有关部门意见，并在一定范围内公示后，认真审查上报。自荐人情况由评选活动委员会办公室负责调查。

3．强化宣传

各新闻媒体要切实加大宣传力度，整合资源，精心策划，分阶段进行跟踪报道。要集中时间、版面，采取专刊、专栏、专题等形式对活动的目的、意义、主题、人物事迹、候选事件进行宣传。各乡镇以及县直各部门也要通过微信公众号、微博、标语、宣传栏等途径和方式进行宣传，营造氛围。
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